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ΣΗΜΕΙΑ ΟΜΙΛΙΑΣ
ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 
κ. ΚΩΣΤΑ ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ
ΣΤΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

Είναι κοινή πεποίθηση ότι διανύουμε περίοδο εξαιρετικά φορτισμένη. Η οικονομία, 
βρίσκεται σε δεινό σημείο. Το κράτος, έγινε συνώνυμο με την αδιαφάνεια, τη διαφθορά, 
την ασυδοσία. Οι πολίτες (και ακόμη πιο πολύ οι οικονομικά ασθενέστεροι) 
αντιμετωπίζουν ολοένα και πιο μεγάλα προβλήματα. Ζουν σε κλίμα παρατεταμένης 
ανασφάλειας και αβεβαιότητας. Αγωνιούν για την επόμενη μέρα. Στο τελευταίο διάστημα  ̂
βρίσκονται αντιμέτωποι με μια επιτάχυνση γεγονότων, (διεθνών και εσωτερικών), που τους 
δυσκολεύουν ακόμα και να τα παρακολουθήσουν. Η διεθνής κρίση περί το Ιράκ 
διαμορφώνει νεφελώδη ορίζοντα. Η πρωτοβουλίμ επίλυσης του Κυπριακού, βρίσκεται σε 
εξαιρετικά κρίσιμη φάση. Η περίοδος που ακολουθεί απαιτεί εθνική επαγρύπνηση και 
πολιτικό συναγερμό.
Η ΚΡΙΣΗ ΤΟΥ ΙΡΑΚ

Είναι γεγονός ότι η κρίση του Ιράκ, επιτείνει το αίσθημα ανασφάλειας και αβεβαιότητας, 
το οποίο σκιάζει, εδώ και καιρό, την καθημερινότητα των Ελλήνων. Επηρεάζει την 
οικονομία (ιδίως μάλιστα τον τουρισμό και τον πληθωρισμό). Δημιουργεί μείζονα διεθνή 
ζητήματα. Προδιαγράφει εξελίξεις που μπορεί να επηρεάζουν τη γεωστρατηγική της 
ευρύτερης περιοχής, και πιθανόν τις εθνικές υποθέσεις μας. Οι θέσεις μας είναι ξεκάθαρες 
και υπεύθυνες. Αφορούν στην ειρηνική επίλυση του προβλήματος, το σεβασμό διεθνούς 
νομιμότητας, και το κύρος του ΟΗΕ. Την ενιαία στάση και τη συνοχή της Ευρώπης. Τις 
διατλαντικές σχέσεις. Οι προτάσεις μας αποβλέπουν στην ενίσχυση της διεθνούς θέσης της 
χώρας, της οικονομίας μας, της συνοχής της ελληνικής κοινωνίας.
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΗ ΚΑΙ ΒΙΩΣΙΜΗ ΛΥΣΗ ΤΟΥ ΚΥΠΡΙΑΚΟΥ

Το Κυπριακό, (όπως όλοι γνωρίζουμε), βρίσκεται σε κρίσιμη φάση. Φαίνεται, όμως, ότι η 
πρωτοβουλία του Γενικού Γραμματέα του ΟΗΕ εξακολουθεί να προσκρούει στην 
αδιαλλαξία της τουρκικής πλευράς, με αποτέλεσμα τα χρονικά περιθώρια να εξαντλούνται. 
Οι Τουρκοκύπριοι δείχνουν την αντίθεσή τους στην πολιτική τής °μη λύσης” . Θέλουν, και 
μπορούν να απολαύσουν τις δυνατότητες και τα προνόμια που προσφέρει η ένταξη στην 
Ε.Ε. Η ευθύνη πέφτει στην ηγεσία τους και την Αγκυρα, που οφείλουν, έστω και την 
τελευταία στιγμή, να αντιληφθούν τις υποχρεώσεις τους στη διεθνή νομιμότητα. Οφείλει η 
γειτονική Τουρκία να συνειδητοποιήσει ότι δεν μπορεί να προσεγγίσει την Ε.Ε., όσο 
διατηρεί στρατεύματα κατοχής σε τρίτη χώρα. Η ελληνική πλευρά απέδειξε την καλή 
θέλησή της. Η παράταξή μας στήριξε, με υπευθυνότητα τη διαπραγματευτική θέση της 
Κυπριακής ηγεσίας και υποστήριξε με σαφήνεια τις αναγκαίες αλλαγές στα προτεινόμενα 
σχέδια, ώστε να επιτευχθεί λύση λειτουργική και βιώσιμη. Λύση στη βάση του Κοινοτικού
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ΟΙ ΠΕΝΤΕ ΠΛΗΕΕΣ ΣΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΤΩΝ ΝΟΙΚΟΚΥΡΙΩΝ

Την ίδια στιγμή τα οικονομικά των ελληνικών νοικοκυριών βρίσκονται στο χειρότερο 
σημείο της τελευταίας δεκαετίας. Πλήττονται κυρίως από πέντε μεγάλες πληγές:
• Πληγή Πρώτη. ^Γο~Χρηματιστήρΐο^το οποίο διαπράχθηκε το μεγαλύτερο έγκλημα σε
βάρος της οικονομίας~καιτης κοινωνίας. Και αυτό, με ευθύνη της Κυβέρνησης που 
διοχέτευε προεκλογικά τεράστια ποσά της ΔΕΚΑ και των κρατικών τραπεζών σ’ ένα 
παιχνίδι καθεστωτικής έμπνευσης. Με ευθύνη της Κυβέρνησης που μοίραζε αυξημένα 
δάνεια (από τα 5 στα 10 εκατομμύρια) για °να παίξουν όλοι” . Ο ίδιος ο Πρωθυπουργός, ο 
Γραμματέας του κόμματος και οι αρμόδιοι Υπουργοί, διαβεβαίωναν ότι οι μετοχές ήταν 
χαμηλά και ότι η νευρική κρίση του Χρηματιστηρίου θα τέλειωνε στις 9 Απριλίου του 
2000. Τελικά, οδηγήθηκαν σε οικονομική καταστροφή ενάμισυ εκατομμύριο επενδυτές και 
χάθηκαν, σε λίγους μήνες, 30 τρισ. δρχ. Ουδέποτε υπήρξε τόσο μεγάλη αναδιανομή 
εισοδήματος σε βάρος τόσο πολλών. Ουδέποτε μια Κυβέρνηση ταυτίστηκε, συνέπραξε και 
συγκάλυψε ένα έγκλημα παρόμοιας έκτασης. Και όμως, οι υπεύθυνοι για τις παράνομες 
παρεμβάσεις παριστάνουν τους ανεύθυνους. Προεκλογικά ισχυρίζονταν ότι αποτελούν το 
κόμμα των επενδυτών. Μετεκλογικά ο Πρωθυπουργός ομολογεί πως δεν θα ήταν σοβαρός, 
εάν έλεγε στους επενδυτές τι να κάνουν. Προεκλογικά, όχι μόνον τους έλεγε, αλλά και 
έμπρακτα τους παρακινούσε. Μετεκλογικά απαγορεύει κάθε διερεύνηση του εγκλήματος 
από τη Βουλή. ______ ____ _______________________________________
• Η δεύτερη πληγή είνο̂ ι ο υπερβολικός δανεισμός, επιχειρήσεων και νοικοκυριών^ Οι 
Έλληνες χρωστούν σήμερα έξι φορές περισσότερα απ’ ό,τι πριν έξι χρόνια. Και χρωστούν, 
κυρίως, για την κάλυψη βασικών βιοποριστικών αναγκών, το κόστος των οποίων διαρκώς 
αυξάνεται. Την ίδια στιγμή, κι ενώ σε όλη την Ευρώπη τα επιτόκια μειώνονται, στην 
Ελλάδα αυξάνονται. Είναι άλλη μια απόδειξη της γενικότερης οικονομικής αποτυχίας, 
αλλά και της αδυναμίας της Κυβέρνησης να εξυγιάνει το τραπεζικό σύστημα. Και η 
εξέλιξη αυτή φέρνει στα όρια της απόγνωσης τους πνιγμένους στα δάνεια. Και από την 
άλλη επιβαρύνει αδικαιολόγητα όλες τις παραγωγικές δραστηριότητες. τους καταναλωτές, 
τους αγρότες, τους μικρομεσαίους επιχειρηματίες. · Τρίτη πληγή.(Τα ληστρικά πανωτόκια 
των τραπεζών^που έχουν οδηγήσει στο χείλος της οικονομικής καταστροφής χιλιάδες 
δανειολήπτες. Η Κυβέρνηση προώθησε τρεις νόμους για το θέμα αυτό, αλλά και οι τρεις 
ήταν αναποτελεσματικοί. Με τη στάση της προκάλεσε (και συνεχίζει να προκαλεί) 
σοβαρότατα κοινωνικά και οικονομικά προβλήματα. Έγινε (όπως λένε και στελέχη του 
ΠΑΣΟΚ) Κυβέρνηση για τους τραπεζίτες, που αγνοεί τους πολίτες και περιφρονεί 
προκλητικά το νόμο και τη Βουλή. Εμείς, το Φεβρουάριο του 2001, καταθέσαμε πρόταση 
νόμου, στην οποία προβλεπόταν μια καθαρή λύση. Οι οφειλές στα πιστωτικά ιδρύματα να 
μην υπερβαίνουν το τριπλάσιο του αρχικού δανείου. Επιμένουμε στην άμεση και 
αποτελεσματική λύση. Σήμερα και όγι αύριο. Δεν πάει άλλο ο εμπαιγμός.
• Τέταρτη πληγή,|ηΊϊκρίβειαπου πλήττει καίρια τα ελληνικά νοικοκυριά) και φέρνει σε
εξαιρετικά δύσκολη θέση τους οικονομικά ασθενέστερους. Εννιά στους δέκα πολίτες 
δηλώνουν ότι η ζωή τους έχει γίνει πιο ακριβή. Έξι στους δέκα σπεύδουν να μειώσουν τα 
έξοδά τους. Μπορεί βέβαια η Κυβέρνηση να λέει ότι για την ακρίβεια ‘’φταίει ο κακός ο 
καιρός” . Η αλήθεια, όμως, (και την ξέρουν καλά οι πολίτες), είναι ότι οι τιμές έχουν πάρει 
την πάνω βόλτα πολύ πριν τον χειμώνα. Προτείναμε από τότε συγκεκριμένα μέτρα, αλλά η 
Κυβέρνηση τα απέρριψε, διαψεύδοντας την αλήθεια---=---------------------- ----------- -
• Πληγή πέμπτη, ανοικτή και εξαιρετικά σοβαρή: 1(1 ανεργία που αγγίζει σχεδόν κάθε 
ελληνική οικογένεκχ^Ήταν, είναι και παραμένει το μεγαλύτερο πρόβλημα της κοινωνίας

"μας'. Η δεύτερη θέση στη σχετική κατάταξη της Ε.Ε. αποκαλύπτει το λάθος της 
κυβερνητικής πολιτικής. Το γεγονός ότι 150.000 νέοι μας έχουν βάλει τα πτυχία τους στο 
ράφι, το γεγονός ότι είμαστε πρώτοι στην ανεργία των νέων και την ανεργία των γυναικών, 
επιβεβαιώνει την ανεπάρκεια πολιτικής και το έλλειμμα κοινωνικής ευαισθησίας της 
Κυβέρνησης.
ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΑΝΕΥΘΥΝΩΝ ΣΧΟΛΙΑΣΤΩΝ
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και πρώην Υπουργοί, μιλούν για πιράνχας, για παίγνια συμφερόντων, για κράτος Β' 
Εθνικής, για Καθεστώς^ατιμωμησίας. ΚαΓρωτουμε: 1 ιατΕ  ̂Κυβέρνηση δεν προωθεί τα
μέτρα που χρειάζονται για να λειτουργήσει η Δικαιοσύνη, πιο γρήγορα και πιο 
αποτελεσματικά; Γιατί εξαπολύει ύβρεις εναντίον της Δικαιοσύνης κάθε φοραπου 
Wαυ|ιπά7cΌαπoστημα του κατεστημένου; Τι σημαίνει το γεγονός ότι οι διώξεις σε βάρος 
του εθνικού προμηθευτή εκκρεμούν εδώ και έναν χρόνο; Η υπόθεση του Κτηματολογίου 
δεν τους λέει τίποτα; Η υπεξαίρεση χρημάτων από το Πάντειο Πανεπιστήμιο; Η υπόθεση 
των ‘’νονών της νύκτας” ; Γιατί τα πορίσματα των ΕΔΕ αραχνιάζουν σε υπουργικά 
συρτάρια; Για τις υποθέσεις που ‘’τακτοποιούνται” με παρεμβάσεις φίλων και παραφίλων 
της εξουσίας, τι απαντούν; Η αλήθεια είναι ότι ο κομματισμός, η διαφθορά, η διαπλοκή, 
έγιναν σαράκι της Ελλάδας, στο ξεκίνημα του 21ου αιώνα. Όλοι οι Έλληνες 
συνειδητοποιούν σήμερα ότι η τριγωνική διασύνδεση του κράτους, με συγκεκριμένα 
συμφέροντα, (εθνικούς εργολάβους και εθνικούς προμηθευτές), είναι η κορυφή της 
πυραμίδας. Αφορά την ουσία και την ποιότητα της Δημοκρατίας. Έχει όμως και άλλες, 
πολύ σοβαρές, διαστάσεις. Στην οικονομική της διάσταση δεν επιτρέπει την ανάπτυξη του 
επιχειρείν. Μοιράζει τον πλούτο σε μια χούφτα κρατικοδίαιτων. Αφήνει εκτός 
αναπτυξιακής διαδικασίας τους χιλιάδες έντιμους επιχειρηματίες. Ξέρουμε πολύ καλά πώς 
αντιμετωπίζει το (κομματικοποιημένο) ΣΔΟΕ δεκάδες μικρομεσαίους! Πώς και ποιοι 
παρεμβαίνουν, για να σβήσουν τα πρόστιμα! Πώς και πόσο η διαπλοκή και η διαφθορά 
λειτουργούν αποτρεπτικά στην προσέλκυση ξένων επενδύσεων! Πώς και πόσο οι 
καθεστωτικές πρακτικές διαστρεβλώνουν τους κανόνες της ελεύθερης αγοράς και του 
υγιούς ανταγωνισμού. Υπάρχει, όμως, και μια τρίτη διάσταση. Όταν το κόστος της 
Αττικής Οδού εκτινάσσεται από τα 420 δισ. δρχ. στα 1200 δισ. δρχ., από ποιού την τσέπη 
βγαίνουν τα χρήματα; Όταν καταβάλλεται στους εργολάβους ‘’μπόνους επίσπευσης” 58 
δισ. δρχ. για το τμήμα Αεροδρόμιο - Σταυρός, ποιος το πληρώνει; Όταν τα διόδια της 
Αττικής Οδού αυξάνονται από 1,20 σε 1,80 ευρώ ποιος τα πληρώνει; Ποιό ρόλο παίζουν οι 
συμπληρωματικές συμβάσεις, και γιατί από εξαίρεση έγιναν κανόνας; Και κάτι ακόμα: 
Όταν τα έργα εγκαινιάζονται το 2000 και καταρρέουν το 2002, δεν ευθύνεται κανένας; 
Ούτε, όταν αλλάζουν τρεις φορές οι μελέτες για τον Κηφισό; Ούτε, όταν ανοίγουν τρύπες 
ντροπής στην Πλακεντίας; Ούτε, όταν η Εθνική Κορίνθου -  Τριπόλεως -  Καλαμάτας 
κόβεται σαν βούτυρο και καταδικάζεται σε αποκλεισμό η Πελοπόννησος; Και βέβαια η νέα 
εθνική κατάντια δεν γράφεται μόνο στις εθνικές οδούς. Γράφεται στο επαρχιακό δίκτυο. 
Στους δρόμους των χωριών. Στα στενά των πόλεων.

Είναι προφανές ότι η διαφθορά αφορά άμεσα και πολύ σοβαρά όλους τους 
φορολογούμενους, που πληρώνουν το κόστος. Αφορά τους καταναλωτές, που δεν βρίσκουν 
την ποιότητα και τις τιμές που θα 'πρεπε. Αφορά τους πολίτες που βρίσκονται απέναντι 
στο απλωμένο χέρι, που απαιτεί μίζα και γρηγορόσημο. Αφορά τον αξιακό κώδικα της 
κοινωνίας μας. Τα παρακμιακά φαινόμενα του αυτοαποκαλούμενου ‘’εκσυγχρονισμού” 
τείνουν να αλλοιώσουν τη συνείδηση των πολιτών. Καταστρέφουν τη νοοτροπία της νέας 
γενιάς. Απαξιώνουν τις έννοιες της αξίας και της έντιμης εργασίας, της αξιοκρατίας, της 
ανταμοιβής για το μόχθο. Στα φαινόμενα αυτά είμαστε μετωπικά αντίθετοι. Καταρτίζουμε 
ολοκληρωμένο Σχέδιο Δράσης κατά της Διαφθοράς. Πρώτο βήμα η κατάργηση των 
διατάξεων, που θεσμοθετούν τη διαπλοκή, την αδιαφάνεια, την ασυδοσία.
ΚΡΑΤΙΚΟΙ ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΙ ΚΑΙ ΟΙ ΕΘΝΙΚΟΙ ΕΡΓΟΛΑΒΟΙ

Τη στιγμή που η Ελλάδα γονατίζει στις καθιζήσεις, τη στιγμή που η ποιότητα κατασκευής 
των έργων θέτει σε κίνδυνο ανθρώπινες ζωές, ο Πρωθυπουργός κατηγορεί την 
Αντιπολίτευση, ότι τα βλέπει όλα γκρίζα. Αν έχει δίκιο σε κάτι, είναι ότι η Ελλάδα σήμερα 
πήρε το καφέ της λάσπης που μας πνίγει. Και αυτό γιατί τα πάντα γίνονται χωρίς 
συνεννόηση, χωρίς σχέδιο, χωρίς συντονισμό. Παντού η ίδια εικόνα. Το ένα συνεργείο 
διαδέχεται το άλλο. Φεύγει η ΕΥΔΑΠ, έρχεται η ΔΕΗ. Τελειώνει η ΔΕΗ παίρνει σειρά ο 
OTE. Αποχωρεί o OTE, φτάνουν τα συνεργεία για το φυσικό αέριο. Και αμέσως μετά, ξανά
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και πάλι από την αρχή. Το ‘’ράβε - ξήλωνε” στους ελληνικούς δρόμους συνεχίζεται σαν ένα 
διαρκές γαϊτανάκι ανευθυνότητας, σπατάλης και ταλαιπωρίας. Από τη Σαμοθράκη ως την 
Κρήτη, και από τον Έβρο ως τον Ταίναρο η χώρα μας βουλιάζει στην ανεπάρκεια του 
κράτους. Η περιφέρεια είναι ξεχασμένη. Ο μεγαλύτερος κίνδυνος αφορά την πλήρη 
αποδιοργάνωση της ήδη ασθμαίνουσας αγροτικής και τουριστικής οικονομίας. Η 
κατάσταση σε πολλές περιοχές είναι οριακή. Είναι επιτακτική ανάγκη, να δοθεί άμεση 
προτεραιότητα στην περιφερειακή ανάπτυξη. Την ενίσχυση του αγροτικού τομέα, στη 
βάση των προτάσεων, που έχουμε αναπτύξει κατ’ επανάληψη. Τη στήριξη των 
μικρομεσαίων επιχειρήσεων. Την υποστήριξη της τουριστικής βιομηχανίας μας, που δεν 

& πρέπει, σε καμιά περίπτωση, να αφεθεί στην τύχη της.
— 7 ^ 1  ΜΕΤΑΒΑΣΗ Σ’ ΕΝΑ ΚΡΑΤΟΣ ΑΥΞΗΜΕΝΩΝ ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΩΝ

Αν κάποιοι γυρίσουν και πουν, ότι ασχολούμαστε με τα μικρά και τα ασήμαντα, μια 
κουβέντα έχω να τους πω: Τα προβλήματα της καθημερινότητας δεν είναι ούτε μικρά ούτε 
ασήμαντα. Είναι τα μεγάλα καθημερινά προβλήματα του σύγχρονου Έλληνα. Είναι τα 
μεγάλα προβλήματα που αντιμετωπίζουν όλοι οι πολίτες και ακόμη πιο πολύ οι οικονομικά 
ασθενέστεροι. Είναι οι εικόνες με τις μανάδες και τους πατεράδες μας στα σκαλιά του ΙΚΑ. 
Είναι οι ατελείωτες ουρές στις λίστες αναμονής των κρατικών νοσοκομείων. Είναι οι 
ελλείψεις μέσων και ανθρώπινου δυναμικού στην ξεχασμένη Ελλάδα, που στοιχίζουν 
ανθρώπινες ζωές. Ούτε, βέβαια, είναι μικρή και ασήμαντη η επαναλαμβανόμενη τραγωδία 
του ΕΚΑΒ. Τρεις πτώσεις, τρεις τραγωδίες, 14 νεκροί, μέσα σε δύο μόλις χρόνια, είναι 
πάρα πολλά. Την ίδια στιγμή, η γενική ανευθυνότητα γίνεται φόρος αίματος στους 
εθνικούς δρόμους. Χάνονται άδικα δεκάδες άνθρωποι κάθε μήνα. Είμαστε στην κορυφή 
της Ευρώπης σ’ ό,τι αφορά τα τροχαία. Είναι εξοργιστικό να προστίθενται ολοένα και 
περισσότερα θύματα στο βωμό της ασυνειδησίας, στο βωμό της ατιμωρησίας, στο βωμό 
της μειωμένης ευθύνης. Και είναι ακόμη πιο εξοργιστικό οι κρατούντες, αντί να κοιτάξουν 
τα χάλια του κράτους, αντί να αναλάβουν -  έστω και μια φορά -  τις ευθύνες τους να τις 
ρίχνουν στους άλλους. Την ίδια στιγμή η εγκληματικότητα παίρνει νέες διαστάσεις, αλλά 
οι επίσημες εγκληματολογικές στατιστικές αποκρύπτουν τη ζοφερή πραγματικότητα. Έξι 
στους δέκα πολίτες πέφτουν θύματα ληστείας. Εφτά στους δέκα βανδαλισμούς 
αυτοκινήτων και πέντε στις δέκα κλοπές αντικειμένων από Ι.Χ., δεν αναφέρονται ποτέ στην 
Αστυνομία. Η αφανής εγκληματικότητα και η μη αναφορά των αδικημάτων σχετίζεται 
άμεσα με την αποτελεσματικότητα των Αρχών. Αφανή χρέη, αφανής ανεργία, αφανής 
εγκληματικότητα! Τι έχει να πει για όλα αυτά η Κυβέρνηση; Προσπαθεί βέβαια να πείσει 
ότι τα πράγματα έχουν αλλάξει, ότι τα πάντα προχωρούν καλά και ότι κανένας δεν 
δικαιούται ούτε να παραπονιέται ούτε να ασκεί κριτική. Τα πράγματα, όμως, δεν αλλάζουν 
με επικοινωνιακή διαχείριση των εντυπώσεων και αποπροσανατολισμό της κοινής γνώμης. 
Οι πολίτες έχουν τη δική τους αντίληψη για την πραγματικότητα. Οι πολίτες χρειάζονται 
ένα καλύτερο κράτος. Οι πολίτες αξιώνουν να οργανώσουμε τη μετάβαση σ' ένα κράτος 
αυξημένων δυνατοτήτων. Να προχωρήσουμε στην επανίδρυση του κράτους για να έχει, 
επιτέλους, ο πολίτης αυτά που δικαιούται. Να έχει ανθρώπινες, αναβαθμισμένες και 
επαρκείς υπηρεσίες υγείας. Να έχει ένα σύστημα Παιδείας που θα παρέχει σε όλους 
περισσότερες δυνατότητες. Η επανίδρυση του κράτους και η επένδυση στον ανθρώπινο 
παράγοντα, το ανθρώπινο κεφάλαιο, τη νέα γενιά της πατρίδας μας, αποτελούν τα πιο 
βασικά προτάγματα του κυβερνητικού προγράμματος μας.

ΜΠΑΙΝΟΥΜΕ ΣΕ ΔΙΑΤΑΞΗ ΜΑΧΗΣ

Διανύουμε μια περίοδο έντονης πολιτικής κινητικότητας. Έχουμε μπει στον τελευταίο 
γύρο, πριν από την τελική ευθεία. Το καμπανάκι έχει χτυπήσει. Το χτυπούν καθημερινά και 
έντονα τα τεράστια προβλήματα, που περιτριγυρίζουν τους πολίτες. Η κοινωνία απαιτεί 
λύσεις, απαιτεί ευαισθησία, απαιτεί επαφή και αμφίδρομη επικοινωνία. Θέλω να σας 
ζητήσω να συνεχίσετε αυτό που κάνετε μέχρι σήμερα, με επιτυχία. Οι προσπάθειές μας



φέρουν καρπούς. Αποδίδουν απτά αποτελέσματα, για την Παράταξη και τη Χώρα. 
Προχωρούμε καλά χάρη στις δικές σας προσπάθειες. Ο αγώνας είναι κοινός και έχει υψηλό 
στόχο. Θέλουμε να κάνουμε καλύτερη Ελλάδα. Θέλουμε να δώσουμε περισσότερες 
ευκαιρίες, περισσότερες δυνατότητες, σε κάθε οικογένεια, κάθε νέα και νέο. Η πιο 
σημαντική προϋπόθεση είναι μία: Η αμφίδρομη επικοινωνία. Να είμαστε συνεχώς δίπλα 
στους πολίτες. Να τους ακούμε όλους με προσοχή (και βέβαια όχι μόνο εκείνους που μας 
ψήφισαν). Να μοιραζόμαστε τους προβληματισμούς τους, Να σκεπτόμαστε συνεχώς 
τρόπους να λύσουμε τους πολλούς γόρδιους δεσμούς, τα μεγάλα προβλήματα που 
αντιμετωπίζουν. Όλοι οι συνάδελφοι, όλοι εμείς, πρέπει να μην σταματούμε ούτε για μια 
στιγμή τις επισκέψεις μας στην Περιφέρεια, στους τόπους όπου οι πολίτες αντιμετωπίζουν 
προβλήματα. Είναι υποχρέωσή μας να διατηρούμε συνεχή επικοινωνία με τους τοπικούς 
φορείς τα επιμελητήρια, τις μη κυβερνητικές οργανώσεις. Όλοι μαζί προσεγγίζουμε τα 
προβλήματα της ξεχασμένης Ελλάδας. Αναζητούμε και προωθούμε λύσεις στα προβλήματα 
των πολιτών. Αναπτύσσουμε και προβάλλουμε τις θέσεις της Νέας Δημοκρατίας. Η 
πολιτική ζωή έχει μπει ουσιαστικά στην προεκλογική περίοδο. Η Κυβέρνηση σ' αυτό το 
πλάνο και μ' αυτή τη λογική κινείται. Ο ένας μετά τον άλλο οι υπουργοί και τα στελέχη 
του ΠΑΣΟΚ δηλώνουν, με τον τρόπο τους, συμμετοχή στην κούρσα της διαδοχής. Βλέπουν 
το έδαφος να χάνεται κάτω από τα πόδια τους. Όμως! Το ΠΑΣΟΚ δεν θα πέσει σαν ώριμο 
φρούτο. Είναι ανάγκη να δουλέψουμε όλοι σκληρά. Ενωμένοι. Απόλυτα συντονισμένοι. 
Κοιτώντας μπροστά και μόνον. Είναι ανάγκη να εντείνουμε ακόμη περισσότερο την 
προετοιμασία μας: Για μια αποτελεσματική Κυβέρνηση. Για μια νέα διακυβέρνηση, με 
τους πολίτες για τους πολίτες. Για ένα κράτος αυξημένων δυνατοτήτων. Για μια κοινωνία 
πολλαπλών ευκαιριών για όλους. Οι πολίτες απαιτούν ανανέωση. Οι καιροί απαιτούν 
επένδυση στη νέα γενιά, το ανθρώπινο κεφάλαιο. Εμείς σχεδιάζουμε με προοπτική. 
Μαχόμαστε ακατάπαυστα. Σκεφτόμαστε σε χρόνο μέλλοντα. Φιλοδοξούμε και 
αισιοδοξούμε για την πατρίδα μας. Θέλουμε και μπορούμε να οδηγήσουμε τον Τόπο με 
ασφάλεια και σιγουριά σ' ένα καλύτερο αύριο. Διανύουμε ώρες ευθύνης. Μπαίνουμε σε 
διάταξη μάχης. Βρισκόμαστε σε διαρκή επαγρύπνηση.
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